

Сегодня в номере:

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ.
СКВОЗНАЯ КОМПЛЕКСНАЯ
НА ХЛЕБОЗАВОДЕ.
РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В
ЖИЗНЬ.
СМОТР ТАЛАНТОВ.
ЗАЧОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ «ПУТЬ К
ПОБЕДЕ».

К ПОСЕВНОЙ 1986 ГОДА

ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ

Приближается время весенне-полевых работ. Как подготовились к ним труженики совхоза «Скарюбинский»?

Посевная площадь в хозяйстве — 2741 гектар, зерновые культуры займут 40 процентов. Агротехника каждого поля разработана и преследует цель получить с гектара зерновых — 20 ц, зеленой массы кукурузы — 300 ц, корнеплодов — 300 ц, многолетних трав на сено — 27 ц. Разработаны схемы зеленого конвейера для обеспечения кормами крупного рогатого скота в летний период и производства травяной муки.

Предусмотрены смешанные посевы кукурузы с подсолнечником на площади 200 га, а также смесь подсолнечника с зерновыми компонентами на площади 140 га. С целью пополнения кормов белками в текущем году планируется из 8,4 тыс. тонн силоса заложить с карбамидом и консервантами 4,5 тыс. тонн. Для этой цели завезено 25 тонн карбамида. При силосовании будут использованы также закваска и солома.

Нынче в хозяйстве планируются 50 гектаров корнеплодов, которые будут выращиваться по астраханской технологии. По интенсивной технологии будет засеяно 150 га пшеницы и 120 га озимой ржи. Планом предусмотрена комплексный механизированный отряд, технические звенья уже созданы и закреплены приказом директора совхоза. Оплата труда аккордно-премиальная.

Разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения за эффективное использование техники, высокое качество работ, достижение максимальной урожайности.

Организаторы на поля из 11,5 тыс. тонн по плану совхоз вывез 14,9 тыс. тонн, районное объединение «Сельхозхимия» — 3,8 тыс. тонн.

Но в подготовке к весенне-полевым работам в совхозе «Скарюбинский» есть

и ряд серьезных недостатков.

Зяби в хозяйстве поднято всего 750 гектаров, поэтому предстоит большая работа по весенне-полевым работам. 1200 ц семян ячменя некондиционные. По чистоте и влажности они соответствуют стандарту, а по всхожести нет. Работа с семенами не проводится.

Неполностью обеспечило себя хозяйство минеральными удобрениями. Медицинский осмотр механизаторов и рабочих, занятых на работах с ядохимикатами, не проведен. Не хватает спецодежды для рабочих, которые будут заняты на весенне-полевых работах. Техническая готовность машино-тракторного парка не на должном уровне. По состоянию на 10 марта из 31 трактора исправных было 24, неполностью подготовлена почвообрабатывающая техника, находится она под снегом.

Не хватает механизаторов. Требуется 43, а имеется 35. Не уделяется внимание повышению профессионального уровня механизаторов. Проведено всего 3 занятия, на которых присутствовало 18 человек.

Не на должном уровне техническое обслуживание машинно-тракторного парка. Совхоз не заключил договор с районным объединением «Сельхозтехника» на обслуживание тракторов К-701. Дизельного топлива на нефтебазу завезено 100 тонн при общей емкости под горюче-смазочные материалы на 154 тонны.

Не отремонтированы столовая и баня, нет общежития для привлеченных рабочих.

Пока есть время, недостатки в подготовке к посевной кампании нужно устранять.

И. ТРОФИМОВ,
начальник отдела по производству и реализации продукции растениеводства РАПО,

В. ПЕТРОВ,
начальник отдела механизации РАПО.

ПОЛУЧИТЕ ПРИГЛАШЕНИЕ

Дорогой читатель! Житель поселка или его гость! Ты уже определил маршрут своего выходного дня? Куда он будет проложен? В весенний лес по слабеющей лыжне, спортивный или читальный зал, на молодежный вечер в помещении столовой? Отлично! Всюду тебя ждут, если ты хочешь с пользой для ума и сердца привести свой выходной день.

Но участники районного смотра художественной самодеятельности под девизом «Тебе, родная партия, наш труд, мастерство и вдохновение» приглашают всех желающих культурно провести свободное время в район-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

37 (5463)

ЧЕТВЕРГ,

27

марта
1986 г.

Цена 3 коп.

РУЧНОЙ ТРУД —
НА ПЛЕЧИ МАШИН

Совхоз «Арсеповский» получил новую машину ИРТ-165. Предназначена она для измельчения кормов.

Первый день, первая проба. Доверили ее провести механизаторам Владимиру Ивановичу Мезеновскому и Владимиру Ивановичу Баранову. Бункер загружен, машина включена, и вот уже измельченный корм идет по транспортеру.

Довolen управляющий фермой А. С. Левин. По его словам, ИРТ-165 позволит обеспечить кормом 700 голов молодняка крупного рогатого скота.

На снимке: новая машина в действии.

Фото В. Шипунова.



КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

Работают ударно

Во вторник, 25 марта, Крапивинское ДРСУ выполнило план первого квартала первого года двенадцатой пятилетки. Дорожники освоили 300 тыс. рублей, в том числе 90 тыс. руб. на строительстве дорог.

Особое внимание уделяется дороге д. Плотниковка — д. Березовка, чтобы совхоз «Березовский» в весеннюю распутицу имел грузовое

В. ВАСИЛЬЕВ.

* * *

Это только начало

Не первый раз администрация, партийный и профсоюзный комитеты объединения «Сельхозхимия» организуют у себя на территории коммунистические субботники и воскресники. 22 марта трудящиеся предприятия вновь вышли на субботник. Рабочие автопарка и механизированного отряда вывозили гравий, благоустраивали близлежащие улицы. Настрой у людей был бодрый, работали с огоньком. Отлично потрудились в этот день на погрузке гравия А. Н. Шолупенко, на бортовке — П. Ф. Терзицкий и В. А. Артеменко. Скоростной вывоз обес-

печили водители КамАЗов автопарка «Сельхозхимии» В. Шепелев (100 т), А. Степанов (93 т), Л. Хрящев (80 т) и П. Матвеев, вывезший 32 тонны гравия на ГАЗ-53. На мощных К-700 работали В. А. Сердобинцев и Н. Я. Шерин. Всего в этот день вышли на субботник 18 человек, и вывезли они 685 тонн гравия.

Начало боевое. И, как зарекся начальник автопарка Г. А. Савельев, — это только начало. Уже сейчас число техники и людей нарашивается, работа найдется всем.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

ЗАБОТУ ТРУДОВОМУ ЧЕЛОВЕКУ

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ КРАПИВИНСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА, «НА ЛУЧШЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО СОЗДАНИЮ УСЛОВИЙ ДЛЯ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА»

В ответ на решения XXVII съезда КПСС, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем повышении роли местных Советов в хозяйственном строительстве», Законом о сельском, поселковом Совете народных депутатов РСФСР по координации и контролю за работой предприятий поселка, поселковому Совету объявляет социалистическое соревнование «На лучшее предприятие по созданию условий для высокопроизводительного труда».

Цель соревнования — активизировать деятельность руководителей предприятий, производственных депутатских групп, других общественных организаций по улучшению условий жизни и труда, необходимых для выполнения высоких производственных задач двенадцатой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста благосостояния людей.

В социалистическом соревновании участвуют коллективы всех предприятий: совхоза «Крапивинский», объединения «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», ДРСУ, ПМК-1175, Акельской ГРП, шахты, хлебоприемного предприятия, хлебозавода, лесозавода.

Подготовка предприятий к работе в зимний период, выполнение коллективом Продовольственной программы, выполнение работ по благоустройству.

Итоги подводятся комиссией за полугодие. Победитель награждается Почетной грамотой исполнкома поселкового Совета народных депутатов и переходящим Красным знаменем.

Коллективу, занявшему в течение пятилетки большее число первых мест, Красное знамя передается на вечное хранение.

В. ГОВОРОВА,
секретарь исполнкома поссовета,

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД В ДЕЙСТВИИ С УЧЕТОМ ТРУДОВОГО ВКЛАДА

(Подряд — испытанное средство активизации человеческого фактора, играющего решающую роль в ускорении социально-экономического развития общества).

ВТОРОЙ год существует на Крапивинском хлебозаводе сквозная комплексная бригада по производству хлебобулочных изделий. Организации бригады предшествовала большая подготовительная работа. Крапивинская делегация побывала на Таврическом хлебозаводе Омской области, где познакомилась с опытом коллег, работающих по бригадной форме организации и оплаты труда, и на практике убедилась в преимуществе бригадного подряда. Затем в коллективе прошли рабочие собрания. Обсудили вопрос о создании такой бригады, четко оговорили условия труда, начисления заработной платы с учетом коэффициента трудового участия (КТУ), создали совет бригады. Приказом от 25 мая 1984 года по Крапивинскому хлебозаводу с 1 июня 1984 г. организована сквозная бригада по производству хлебных изделий, объединяющая основных и вспомогательных рабочих по всему технологическому циклу. И вот уже скоро два года, как коллектив работает по-новому. Можно подвести итоги?

— Прежде всего мы добились стабильного выполнения производственных планов, причем досрочного. Например, пятилетку завершили еще в сентябре, успешно начали 1986 год — квартальный план по всем показателям выполнили 25 марта. Нам вручено переходящее Красное знамя обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации по итогам работы за четвертый квартал, — рассказывает директор хлебозавода Л. В. Леонова.

— Заметно увеличился производительность труда, так как работа на единый наряд позволяет до минимума сократить простой оборудования при передаче смен. Свое мнение о новой форме организации труда я попросила высказать звеньевую, пекаря Л. В. Трофимову.

— Раньше мы как работали: выполнил план — получил зарплату, перевыполнил — и премию еще. А сейчас находишься в зависимости от работы каждого, от выработки на бригаду в целом. От добросовестности и исполнительности всех членов коллектива пока говорить не приходится, отсюда и недовольства некоторых. Уверена, что для пользы дела и лаборант должен быть включен в состав бригады, тогда было бы более ответственное отношение с его стороны к контролю за всем технологическим процессом. Ведь порой еще и смену сдают недобросовестно... Много предстоит поработать всем нам вместе, чтобы поднять сознание каждого до чувства рачительного хозяина.

ВОПРОС начисления заработной платы — один из самых сложных, особенно в период становления. Хотя заработка индивидуален, зависит от квалификации, старания, количества и качества вложенного труда, конечный результат определяется вкладом всего коллектива, ибо все работают на единый наряд.

— Распределяется колективный заработка между членами бригады в соответствии с присвоенными тарифными разрядами и фактически отработанным временем, — поясняет экономист В. С. Крыгина. — Важно, можно говорить, что подряд оправдывает себя. Люди работают с большой отдачей. Подрядное подразделение сформировано с соблюдением самого главного принципа — по добруму согласию. Но вот бережно, по-хозяйски все разберутся, пока не умеют. Нужен перелом в сознании каждого. Подряд и ставит цели более полного учета в такие условия, когда на индивидуального вклада многое, привычные люди вынуждены смотреть по-иному, учит работать экономику, учить работать

ио, воспитывает в каждом чувство хозяина, — дисциплина, дисциплина и еще раз дисциплина, — как заклинание повторяется Лидия Васильевна. — Да, еще не все осознали в полной мере, что нерадивость, безответственность одного сказывается на результатах работы остальных 25 членов бригады. Ломка психологического барьера проходит с трудом. Приведу такой пример. Заседает совет бригады, определяется КТУ, звеньевые докладывают о том, как поработали члены их звена. И что вы думаете, все дают объективную оценку? Нет и нет, кто может и уравнять всех в звене, чтобы без обид. И невдомек, что вот такие «ступки» должного воспитательного эффекта не дают. Только строгий спрос, контроль учат работать экономно, воспитывают в каждом ответственность. Мыслить-то теперь как надо: не звено — твое, а бригада — моя! Совершили прогулы П. Лунева, А. Нестерова, О. Чупрова, Е. Чупрова — пусть не только материально будут наказаны, получив КТУ поль, и товарищи по работе высказуются в их адрес, «оценят» заслуженно, дадут решительный отпор...

Свое мнение о новой форме организации труда я попросила высказать звеньевую, пекаря Л. В. Трофимову.

— Раньше мы как работали: выполнил план — получил зарплату, перевыполнил — и премию еще. А сейчас находишься в зависимости от работы каждого, от выработки на бригаду в целом. От добросовестности и исполнительности всех членов коллектива пока говорить не приходится, отсюда и недовольства некоторых. Уверена, что для пользы дела и лаборант должен быть включен в состав бригады, тогда было бы более ответственное отношение с его стороны к контролю за всем технологическим процессом. Ведь порой еще и смену сдают недобросовестно... Много предстоит поработать всем нам вместе, чтобы поднять сознание каждого до чувства рачительного хозяина.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ успехи бригады налицо. О них уже было сказано. Кстати, коллектив пересмотрел обязательства на этот год, принял новые, повышенные. Подряд на хлебозаводе делает первые шаги, как сказала в заключение нашей беседы Л. В. Леонова: «Не все вопросы еще отработаны. Требует большей гибкости система материального поощрения, премирования. Над этим еще будем работать, советоваться. Ведь мы показали третий завод в области, создавший сквозную комплексную бригаду. Бессспорно одно — этой форме организации труда быть, развиваться дальше».

И закончить мне хочется словами известного советского публициста А. Аграпонова о том, что благодаря подряду «значаится сознание, являются соревновательные моменты, приходят дисциплина, порядок, забота не только о своем ближнем, но и о дальнем общем; из этой заботы многое может родиться. Из постулов — привычка, из привычек — характер, из характера — судьба».

В. БАЗАНОВА.

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

ОТВЕЧАТЬ РАБОТОЙ

ВСТРЕЧА «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Редакция газеты «Заветы Ленина» провела встречу «за круглым столом» в совхозе «Тараевский» с животноводами бригады Ивана Сергеевича Шатохина. Иван Сергеевич — кавалер орденов «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, партгруппа фермы. В его бригаде 10 доярок и 6 скотников. В партийной группе 13 коммунистов. Прошли первые послесъездовские рабочие недели. Начался период реализации решений XXVII съезда КПСС.

Шел деловой разговор о личной ответственности каждого коммуниста, каждого труженика бригады за состояние дел в коллективе, о неиспользованных резервах, которыми располагает совхоз для дальнейшего укрепления экономики, для реализации решений XXVII съезда КПСС.

В беседе «за круглым столом» принял участие секретарь партийного комитета А. Портала.

ДО КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

А. ПОРТАЛА, секретарь парткома:

— Начался период реализации решений партийного форума. Времени нам на раскачу не дается, требование партии, как вы знаете из материалов съезда, — немедленно приступить к выполнению грандиозной программы, которая была выработана на съезде. Сейчас, в начальный период этой большой работы, особенно важно довести до каждого коммуниста, до каждого труженика важнейшие партийно-политические установки.

На днях бюро райкома партии дало строгую партийную оценку нашей неудовлетворительной работе в животноводстве, особенно с кадрами животноводов. Нам нужно так организовать дело, чтобы каждый трудовой коллектив, исходя из решений съезда, определил конкретные рубежи для себя, наметил пути их достижения.

НУЖНЫ НЕ ГРОМКИЕ СЛОВА

И. ШАТОХИН, бригадир:

— Коммунисты нашей партгруппы озабочены делами фермы, пожалуй, не меньше, чем собственными. Более десяти лет работаю я на ферме. И вижу наглядно: вниз катимся по нах

молока. В чем причина? Нет настоящей племенной работы. Ведь по физиологическим данным наши коровы должны давать не менее чем 3000 килограммов молока в год. Больше о кормах нужно заботиться.

А люди у нас хорошие. Доброе слово хочется сказать в адрес коммунистов партийной группы. Всему совхозу известна доярка, член парткома Анна Ивановна Запицкая. Членом райкома является телятница Валентина Александровна Хмелева. Авторитетом большим пользуется бригадир, кавалер ордена Октябрьской Революции Сергей Михайлович Асеев. Опорой в нашей бригаде служат кандидат в члены КПСС Любовь Петровна Карпеш, комсомолка Зоя Гергет.

Надо создавать такие условия работы, чтобы халатность, равнодушие, лень просто были невозможны. Чего греха таить, не все ладно у нас с трудовой дисциплиной. Сколько волимся мы со скотником Валерием Гизатулиным! Молодой парень. Отслужил в рядах Советской Армии. Женился. Жена Лариса — хорошая работница. Казалось бы, чего еще надо? Так нет, пристрастился к алкоголю. Из-за пьянства получил травму на рабочем месте Петр Сычугов. Сейчас, вроде, остыл. Беспартийные они, эти выпивохи, но мы, коммунисты, и за них в ответе.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

В нашем районе развернулась решительная борьба с пьянством. В газете не раз печатались репортажи с сельских сходов, на которых народ решительно требовал прекратить продажу спиртных напитков. Как говорил В. И. Ленин, «рабочий класс — это восходящий класс, и ему незачем одурманивать себя спиртным». В районном центре, в ряде других деревень и сел спиртное продаётся с 17 до 19 часов, в Салтымакове и Тайдоне продажа прекращена совсем. Жители от таких «ограничений» лишь вздохнули легче. Жить стало спокойнее, больше стало порядка, меньше нарушений трудовой и производственной дисциплины.

В то же время на крупнейшей стройке района, в поселке Зеленогорском, спиртные напитки можно приобрести в рабочее время в неограниченных количествах. Вот и стекаются любители выпить к 14 часам

Я так скажу: ответственность коммуниста — это не просто черта характера, это его долг. Партийная организация должна, на мой взгляд, добиться главного: улучшить стиль работы, нацелить людей не на громкие слова и обещания, а на конкретные дела. С таких позиций надо вести разговор с людьми. Разговор честный, по-партийному открытый, такой, как он шел на XXVII съезде.

ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ

М. ЖУРАВЛЕВА, техник по воспроизводству стада:

— Не идет наша молодежь на ферму. Душой не покривлю: большинство наших доярок сознательные, все понимают, многое терпят, «в положение входят». Сегодня корма вовремя не привезли, завтра транспортер забарахлил... Радуемся, что во многих совхозах района Дома животноводов появились. Ждем и мы добрых перемен. И видим: стоит здание на ферме. Но я тревожусь за день сегодняшний. Ведь многое можно сделать для удобства животноводов не откладывая. До обидного терпимы наши руководители к неудобствам производственно-быта животноводов. Вот и уезжают наши дети в город.

И. ЦЕПЛИТ, доярка:

— Я так считаю, что наименее высоким задачам должна соответствовать и более высокий уровень работы о людях.

М. ШМИДТ, доярка:

— Из-за нехватки доярок на помощь приходят нам учитель, работники бухгалтерии совхоза. Но это же не выход из положения. Как не росли надолго, так и не растут.

Т. САВИНА, доярка:

— На работу некоторые идут и думают, как быстрей подоить коров, а не как больше надоить, потому что условия труда такие... Доярки заслуживают большего внимания. А за нами дело не станет. На заботу мы ответим высокопроизводительным трудом.

Беседу записал
Н. ТРУШИН.

БЫТЬ

ков и продавать лишь пиво с 17 часов, либо разрешить работать этому магазину только по субботам с 14 до 19 часов с ограничением количества продаваемых бутылок в одни руки до 2—3? Такой порядок устранил спекуляцию спиртным и не будет мешать производственному процессу.

Хочется сразу же напомнить, что ст. 156 УК РСФСР поясняет: «Нарушение работниками торговых предприятий и предприятий общественного питания правил торговли водкой и другими спиртными напитками, совершенные повторно в течение года после применения мер административного взыскания или общественного воздействия, наказываются исправительными работами на срок до 2 лет или штрафом от 200 до 300 руб., с лишением права



Ансамбль ложкарей Мунгатской средней школы

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ НА СЦЕНЕ—ДЕТСТВО

Интересно проводит свои весенние каникулы детвора района. В культурно-массовой программе этих дней есть и часы радостного, отчасти волнующего веселья—учащиеся средних и восьмилетних школ участвуют в смотре художественной самодеятельности, посвященном XXVII съезду КПСС. Он проходит в рамках второго районного фестиваля народного творчества.

Участникам смотра еще задолго до конкурсных выступлений дали четкое направление. Тема «Родина, партия, мир» должна быть ясно отражена в литературно-музыкальных композициях, хоровых и сольных номерах, в выступлениях хореографических и танцевальных ансамблей.

Это требование целиком выполнил коллектив художественной самодеятельности Крапивинской средней школы. Жюри отметило, что содержание всей композиции выдержано на идеино-политическом уровне. Все, что говорили, пели, демонстрировали со сцены крапивинские ребята, несомненно, созвучно с требованиями и задачами дня. Зрителям представилась возможность проследить страницы летописи Страны Советов.

«На борьбу и на труд нас по жизни ведут коммунисты ХХ века»,— так пели участники хора Крапивинской средней школы. А чтецы докладывали: за пятилетку школа собрала и сдала для мартеев страны 50 тонн металломолома, 30 тонн макулатуры для переработки, силами школьной производственной бригады выращено

сельскохозяйственной продукции на 32 тысячи рублей, а с пришкольного участка ребята собрали 2,5 тонны овощей.

Неплохо выступали крапивинцы. Однако строгое жюри констатировало средний уровень качества подготовки первой части конкурсной программы. И почти все пятерки (высшая оценка по баллам) достались коллективу художественной самодеятельности Зеленогорской средней школы. В их выступлении чувствовалась и здраво просматривалась профессиональная подготовка юных талантов. Выступления зеленогорцы отработали значительно лучше других.

Родина, партия, Ленин, мир, счастливое детство — это о них пели и декламировали пионеры и школьники. Чудесные костюмы зеленогорцев, хорошо продуманный аккомпанемент, поиск и творческий подход к составлению программы, качественное выступление единственного в районе школьного духового оркестра — все это заметили и оценили по большому счету не только члены жюри, но и зрители.

Мунгатская средняя школа порадовала выступлением фольклорного ансамбля ложкарей. Эффектным было оформление песни «Сказ о Мамаевом кургане» (Борисовская средняя школа). Однако музыкальный руководитель, готовивший борисовских школьников к смотру, не позабыл о красоте звучания большинства песенных номеров. Специалисты, представлявшие

шне «судейскую коллегию», отметили неграмотное музыкальное исполнение песен.

Дружными аплодисментами наградили гости смотра команду артистов из Ключевской восьмилетней школы. Замечательные танцы и хореографическая композиция, в частности, выступления танцов в морской форме, получили заслуженное признание.

Смотр продолжается. Его итоги еще не подведены, так как далеко не все школы района приехали в районный Дом культуры с обязательной конкурсной программой. Вслед за ученическими самодеятельными коллективами в районном смотре примут участие и сами учителя. Соревнование талантов выявит победителей.

И. МОШНЕНКО.

Фото В. Евстигнеева.



Украинскую народную песню «Маричка» поет ученица третьего класса Мунгатской средней школы Галя Коряковцева. Своим исполнением юная артистка покорила многих зрителей.



Танцевальный хоровод исполняют зеленогорские ученицы

ИЛИ ПИТЬ?

работы в торговых предприятиях и предприятиях общественного питания от трех до пяти лет». А правила торговли водкой и другими спиртными напитками запрещают продажу их лицам моложе 21 года, а также находящимся в нетрезвом состоянии либо в рабочей одежде. Так что каждый гражданин у нас является общественным контролером, и, увидев нарушение, может выступить инициатором его пресечения.

По долгу службы мне приходится беседовать с людьми, попавшими в медицинский вытрезвитель. Проясняется такая картина. Многие рабочие сетуют на поливинчатость мер по борьбе с пьянством: «Если бы в рабочие дни не работали винные магазины, разве попали бы мы в медицинский вытрезвитель? А в субботу

и воскресенье по дому забот хватает». Об этом же говорил тракторист госпромхоза Геннадий Кузьмич Петров, который 10 марта «обогнал» с друзьями окончание ремонта трактора и мешал работать бухгалтеру, вымогая у него аванс. Он жаловался и на работу магазинов, «неворвемя» продающих ему спиртное, и на то, что его «друзья» по распитию сбежали до приезда экипажа медвытрезвителя и не попали туда вместе с ним. Фельдшер боролась за жизнь «неудачника», синяя огромное давление. Организм с трудом справился с алкогольным отравлением. Теперь Г. К. Петрову нужно серьезно подумать: либо пить, либо жить.

В то же время и руководству, гospromhоза стоит задуматься о том, что на территории предприятия в рабочее время устраиваются

сопротивление работникам милиции или народных дружинников на-казываются лишением свободы на срок от 1 года до 5 лет.

Оскорбление работника милиции или народного дружинника, выполнявших работу по охране общественного порядка, наказывается лишением свободы до 6 месяцев, исправительными работами до 1 года или штрафом до 100 рублей. Об этом не надо забывать о Валерии Дмитриевиче Тихонове, экспедиторе Крапивинского района, который был доставлен в медвытрезвитель 13 марта. Тихонов уже дважды в течение года попадал сюда, и по всем признакам видно, что он болен алкоголизмом.

Ему обязательно нужно обратиться за помощью к врачу-наркологу. Спасти можно. После дебоша с сожительницей в медвытрезвитель п. Зеленогорского был доставлен слесарь-сантехник ЖКО УС КГЭС Иван Семенович Иноzemцев, Начальнику ЖКО Н. С. Г. ЛЕСКОВ,

Монастыревой надо обратить внимание на то, что нынче это уже второй случай.

Хочется отметить, что работники ЖКО могут помочь органам внутренних дел в выявлении притонов. Статья 226 Уголовного Кодекса РСФСР говорит: «Организация или содержание притонов для распития спиртных напитков, а равно систематическое предоставление помещений для этих целей наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на тот же срок, либо штрафом до 300 рублей». Строго, но справедливо.

Дорогие читатели, ваши предложения по режиму работы винных магазинов, пожелания об изменении маршрутов экипажа медицинского вытрезвителя, сведения о местах скопления любителей выпить, о пьяницах и тунеядцах, мешающих нормально жить и отдыхать, прошу направлять в адрес инспектора-дежурного медвытрезвителя Крапивинского РОВД.

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

Нашлись таланты

В эти дни, а точнее в мартошки вечера, допоздна светятся огни в окнах сельских клубов — идет напряженная подготовка к заключительному смотру-конкурсу коллективов художественной самодеятельности района. Во вторник и среду состоялись генеральные репетиции в Каменском, Ключевском, Борисовском, Красноключинском, Барачатском и других сельских Домах культуры. Шел отбор лучших номеров, которые будут представлены 29 марта на суд жюри.

Методический актив в составе заведующего отделом культуры райисполкома А. М. Букова, инструктора отдела пропаганды и агитации РК КПСС Н. Г. Рассомахиной, преподавателя музыкальной школы Т. Я. Свечной, секретаря РК ВЛКСМ О. Казаковой выехал на место с целью оказания методической и профессиональной помощи, а также просмотра концертных программ.

То, что мы увидели и услышали в Ключах, превзошло все наши ожидания, — по телефону сообщила в редакцию Н. Г. Рассомахина. — Мы просмотрели 15 номеров, и 10 из них отобрали на районный смотр.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Проводили зиму

Проводили зиму в совхозе «Банновский». На центральной усадьбе с утра в воскресный день царило оживление. Разукрашенные тройки, ряженые, торговые ряды с горячими блинами, шашлыками, сибирские пельмени привлекали все новых и новых участников праздника.

Лучшими ездовыми призывами А. И. Мониши, представившим третью ферму, Л. И. Казанцев с первой фермы совхоза.

Разнообразной и увлекательной была спортивная программа. В лазании на столб отличился Н. Денисов. Не нашлось равных в поднятии тяжестей богатырю А. Мироцкому.

Порадовали зрителей праздничным концертом участники художественной самодеятельности сельского Дома культуры.

Закончился праздник символическим сожжением чучела зимы.

Здравствуй, весна!
М. ТЕРКИН,
секретарь парткома
совхоза «Банновский».

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на закрытии XXVII съезда сказал: «Организаторы работы по выполнению установок съезда — партийные комитеты сверху донизу. Стиль, который сейчас нужен, — это конкретность, деловитость, последовательность, единство слова и дела, выбор наиболее эффективных методов и средств, тщательный учет мнений людей, умелое координирование действий всех общественных сил. Необходимо до конца преодолеть инертность, формализм, равнодушие». Мое мнение — нужно прекратить продажу спиртных напитков в районе. Вместо этого завозить больше свежих овощей и фруктов. Рабочие и трудящиеся поймут эти действия правильно. Сторонников же спиртного, людей, умеренно пьющих и сильно пьющих, надо и убеждать и лечить.

Г. ЛЕСКОВ,
инспектор-дежурный
медвытрезвителя
Крапивинского РОВД.

**НАШИ
КОНСУЛЬТАЦИИ**
**Орден
Отечественной
войны**

За храбрость, смелость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 марта 1985 г. награждены орденами Отечественной войны I степени все, принимавшие участие в действующих армиях и оставшиеся в живых по состоянию на 1 декабря 1984 года.

В нашем районе, по представлению районного военного комиссара, было награждено орденами Отечественной войны I степени 278 таких воинов, Отечественной войны второй степени — 513 человек.

В районе заканчивается вручение наград. Районенкомат имеет необходимое количество орденских знаков для вручения их каждому награжденному.

Но следует отметить, что около сорока процентов награжденных получают правительственные награды впервые. Во вручаемой вместе с орденом Отечественной войны орденской книжке нет, как это было ранее, «Положения об орденах СССР». По просьбе ветеранов войны даю некоторую консультацию об ордене Отечественной войны.

«...пункт 17. Награжденные орденом Союза ССР должны служить примером выполнения всех обязанностей, возлагаемых Законом на граждан Союза ССР».

«...ношение ордена обязательно на парадах, революционных праздниках и торжественных заседаниях».

«...пункт 18. Награжденные орденом Союза ССР могут быть лишены ордена лишь Верховным Советом Союза ССР. Основанием для лишения ордена могут служить судебный приговор или совершение награжденным порочащих его поступков».

«...пункт 19. Ношение ордена Союза ССР гражданими, не имеющими на то права, влечет за собой уголовную ответственность».

...Орден Отечественной войны военнослужащих убитых или умерших передает семье награжденного вместе с орденской книжкой и хранится у нее как память».

Из нашего района в годы войны первыми кавалерами двух орденов Отечественной войны первой и второй степеней были: командир стрелковой роты Н. И. Сыркашев, штурман ночных бомбардировщиков А. В. Логунов, командир батареи 160-мм минометов С. Е. Шерин.

Некоторые участники Великой Отечественной войны не дожили до наших дней, не получили своего ордена. Члены семей участников войны, умерших после 1 декабря 1984 года, могут получить их ордена в райвоенкомате до Дня Победы — 9 мая 1986 года и хранить их как память.

П. ШЕРИН,

председатель районного совета ветеранов.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ДАВАЯ РОДИНЕ ОБЕТ

Сталинград. Сталинградская битва. Эти слова 40 лет назад не сходили с уст народов всей планеты. Их произносили во всех странах мира, на всех континентах. К событиям на Волге было приковано внимание людей всей земли, так как именно в Сталинграде решалась судьба не только Советского государства, а судьбы всего человечества. Сумеют ли наша армия, наш народ сломить и остановить фашизм?

Двести дней и ночей продолжалась грандиозная по масштабам, историческая по своим последствиям Сталинградская битва. Не случайно сегодня, как никогда, повысился интерес к литературе документальной. Расти поколение, не испытавшее войны, и ему важно знать подлинные события, факты, документы. Появилось сильное желание привлечь к первоисточнику, увидеть войну глазами тех, кто воевал и добывал победу.

О Сталинградской битве написано огромное количество книг самых разных жанров. А с 1971 г. Нижне-Волжское издательство приступило к выпуску серии «Подвиг Сталинграда бесмертен». С тех пор вышло 18 книг, которые пользуются большим спросом чита-

телей. Авторами их являются прославленные участники битвы. В них широко используются документы, фотографии, письма, написанные защитниками Сталинграда родным и близким прямо с поля боя в те 200 огненных дней и ночей.

В основу книги «Жизнь в огне» легли материалы книги «Двести огненных дней», выпущенной Министерством обороны. В первый раз делали очерки выдающихся советских полководцев А. И. Василевского, А. И. Еременко, А. И. Родимцева и многих других. Вторая часть книги «Подвиг продолжается» рассказывает о Сталинграде сегодняшнем, о детях и внуках тех, кто защищал твердыню на Волге.

2 февраля 1943 года прозвучали последние залпы на Волге. А 19 ноября началось контрнаступление советских войск. В ходе ликвидации окружения под Сталинградом группировки противника только с 10 января по 2 февраля были разгромлены 22 немецких дивизии. Войска Донского фронта за это время взяли в плен свыше 92 тыс. солдат и офицеров, в том числе 2500 офицеров и 24 генерала. После ликвидации окружения группировки было подобрано и захоро-

нено 140 тысяч убитых гитлеровцев. Всего за период битвы потери врага составили свыше 800 тысяч солдат, 2 тыс. танков, 10 тыс. орудий, 70 тыс. автомашин. Количество солдат с обеих сторон доходило до 2 миллионов.

Цифры... А за каждой из них неимоверные усилия наших бойцов, верных сынов России и Украины, Белоруссии и Прибалтики, Кавказа и Сибири, Казахстана и Средней Азии... Горела земля, горели камни, горела Волга, горел и был горячим снег Сталинграда. Они, сыны всех народов нашего многонационального государства, в тесной военной семье, с единой храбростью обороны каждую улицу, дом, этаж, окно. На защиту родного города поднялись рабочие ополченцы.

В главе «Есть на Волге завод» рассказывается о Сталинградском тракторном заводе им. Дзержинского. Трудно представить, что в таких условиях завод делал то, что так нужно было для фронта, что ценилось на вес золота. Из его ворот непрерывно прямо на поля сражений уходили знаменные Т-34. Солдатская доблесть поддерживалась доблестию трудовой. Дзержинцы трудились и воевали в народных ополчениях,

**ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ ЗА ПОВЕДЕНИЕ ДЕТЕЙ**

Совершению правонарушений со стороны подростков способствуют многие причины. Одна из них — бесконтрольность за поведением детей со стороны родителей. Большая часть преступлений и других правонарушений происходит в позднее вечернее или ночное время, хотя существуют нормативные акты, регламентирующие поведение детей и подростков в общественных местах. Так, правилами, утвержденными решением исполкома районного Совета народных депутатов от 5 декабря 1983

года, установлено, что пребывание детей и подростков на улице без взрослых разрешается в течение учебного года до 21 часа 30 мин., во время летних каникул — до 22 час. 30 мин.

За нарушение настоящих правил, а также других норм, установленных законом, дети и родители несут административную ответственность. Согласно статье 164 Кодекса об административных правонарушениях «злостное невыполнение обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей, а также упо-

ребление несовершеннолетними наркотических веществ без назначения врача или совершение ими других правонарушений, влечет предупреждение или наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих, в размере до тридцати рублей».

Материалы на подростков и родителей рассматривает районная комиссия по делам несовершеннолетних при райисполкоме. Необходимо напомнить родителям, что административную ответственность они несут и за появление в пьяном ви-

де в общественных местах подростков в возрасте до 16 лет и распитие ими спиртных напитков, что влечет за собой взыскание в виде штрафа от 30 до 50 рублей, налагаемого на родителей.

Н. АНДРЕЕВА,
инспектор инспекции
по делам несовершеннолетних РОВД.

—

расходов перекладывают на самого больного. А счета за роды и наблюдение по беременности многие страховые компании вообще не принимают к оплате. Сама медицинская страховка тоже стоит недешево и поглощает ежегодно солидную часть семейного бюджета.

Ну, а что делать тем, кому эти расходы не по карману? Если все-таки какие-то накопления есть, будущую мать отправят в лечебницу для бедняков. Такие лечебницы есть, например, в соседнем с Сан-Франциско городе Окленде. Но — «они помогают бедным не больше, чем система апартаментов в ЮАР африканцам», — констатирует местный общественный активист Стив Чир. Нехватка врачей, денег, медикаментов и оборудования в подобных больницах Окленда, на 50 процентов негритянского города, привели к тому, что повысилась детская смертность в родильных и

педиатрических отделениях. Если же совсем нет денег, можно воспользоваться «услугами»... полицейского или пожарного, вызвав в самый последний момент дежурный наряд. Умению принять роды их обучают непременно. И, как свидетельствуют местные газеты, такое случается довольно часто. А если полиция опаздывает, а в больнице не принимают? У темнокожей жительницы Окленда Шарон Джеймс не оказалось документа, подтверждающего ее кредитоспособность. Ни в одной больнице ее даже не стали слушать. Ребенка спасти не удалось.

Доллары, доллары, доллары... Без них в Америке нечего и мечтать о ребенке. За последние десять лет стоимость медицинской помощи при родах выросла в США почти в 10 раз,

Ю. АЛГУНОВ,
корр. ТАСС.
Сан-Франциско.

СПОРТ

Спартакиада на старте

22 марта в РСУ прошли соревнования по шашкам между предприятиями и организациями поселка Крапивинского. Следует сказать, что надежды организаторов во многом не оправдались. Если в первом виде спартакиады, в соревновании по шашкам, приняли участие восемь команд, то за шашечной доской встретились всего пять. В чем дело? Трудно поверить, что в районном объединении «Сельхозхимия», в совхозе «Крапивинский» нет любителей шашек, скорее причина в нерасторопности спортивных организаторов этих трудовых коллективов.

Итоги первых двух видов спартакиад следующие. В соревновании по шашкам первое место заняла команда РК КПСС, второе — райбольницы, третье — РОВД, по шашкам первыми стали спортсмены РК КПСС, вторыми — райбольницы, третьими — РСУ.

Особо хочется сказать о команде райбольницы. Это очень сильный спортивный коллектив. Если бы команда была полностью укомплектована, то она бы заняла первое место. Очень сильными могли быть в соревновании по шашкам команды РСУ и райисполкома, но в спартакиаде участвовали не сильнейшие игроки. Совсем не принимал участия в спартакиаде поселка в 1986 году объединенный коллектив средней, восьмилетней школы и поселкового Совета.

Следующий вид спартакиады — соревнования по волейболу, которые пройдут 29—30 марта в спортивном зале Крапивинской средней школы.

А. СЕРЕГИН.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «СибэлектроСетьстрой» в п. Зеленогорский требуются продавцы, повара, кухонные рабочие, уборщицы, ученики продавцов и поваров.

Покупайте в магазинах потребительской кооперации защитные щиты передних крыльев автомобилей ВАЗ «Жигули» 2101, 2102, 21011, 21013.

Предназначаются они для предохранения от попадания грязи и влаги в закрытые полости передних крыльев и передней части кузова, а также предупреждают механические повреждения антикоррозийного покрытия, что значительно увеличивает срок службы автомобиля при его эксплуатации.

В комплекте два щитка. Цена комплекта 24 руб.

Межрайбаза.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ
«ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Выражаем сердечную благодарность друзьям, родным, знакомым, всем, всем, кто разделил с нами великое горе в связи с преждевременной смертью нашего сына Саши и принял участие в его похоронах.

КУЗНЕЦОВЫ,

п. Крапивинский.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6560. Заказ 994.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 л. л.